Контрольная работа по теме «СССР в 1920-1930-е гг.»

ЧАСТЬ А
А1.  В период индустриализации 1930-х гг. в СССР 

1) основан Путиловский завод

2) начали действовать первые атомные электростанции

3) введены в строй Магнитогорский и Кузнецкий металлургические комбинаты

4) построена Транссибирская железнодорожная магистраль
А2. План, предполагавший вхождение республик в состав РСФСР на основе принципа автономизации, был разработан 

1) И. В. Сталиным

2) В. И. Лениным

3) Л. Б. Каменевым

4) Н. И. Бухариным

А3. В период нэпа 

1) была отменена государственная монополия внешней торговли

2) осуществлялась политика форсированной индустриализации

3) была провозглашена свобода торговли

4) земля и ее недра были переданы в частную собственность

А4. Что из названного относится к результатам государственной политики в СССР в области культуры в конце 1930-х гг.?

1) расцвет авангардного искусства

2) ликвидация массовой неграмотности

3) отмена государственной цензуры средств массовой информации

4) обеспечение идейного многообразия в области культуры

А5. Денежная реформа с введением золотого червонца была проведена в СССР в

1) 1922-1924 гг.
2) 1930-1932 гг.
3) 1935-1937 гг.
4) 1939-1940 гг.
А6. Союз Советских Социалистических Республик был создан в

1) 1917г.     2) 1920г.      3) 1922г.      4) 1925г.
А7. Какое из названных событий произошло в 1930-е гг.?

1) принятие первого пятилетнего плана

2) создание СССР

3) провозглашение нэпа

4) образование Союза советских писателей
А7. В Конституции 1924 г. СССР был провозглашен

1) Федерацией республик

2) Союзом автономий

3) Конфедерацией регионов

4) унитарным государством
А8. Существовавшие в 1920 - 1930-е гг. в СССР народные комиссариаты  - это

1) центральные органы государственного управления

2) органы ВЧК, отвечавшие за борьбу с контрреволюцией в районах

3) отделы в Красной Армии, созданные для политработы в войсках

4) органы местного самоуправления
А9. Как называется художественный метод, утвердившийся в советском искусстве в 1930-е гг., который  требовал изображать действительность не такой, какова она есть, а такой, какой она должна быть с точки зрения интересов борьбы рабочего класса?

1) критический реализм

2) революционный конструктивизм

3) пролетарский авангардизм

4) социалистический реализм
А10. Что из названного характеризует новую экономическую политику?

1) утверждение пятилетней системы планирования развития народного хозяйства

2) насильственная коллективизация крестьянских хозяйств

3) денационализация мелкой и части средней промышленности

4) запрет на частную торговлю
А11. В период индустриализации в СССР

1) наиболее быстрыми темпами развивалась легкая промышленность

2) по объему промышленного производства СССР вышел на одно из первых мест в мире

3) определяющую роль играли иностранные капиталовложения

4) сохранилась массовая безработица
А12. Политику коллективизации в СССР характеризует

1) создание Крестьянского банка для кредитования крестьянских хозяйств

2) возрождение крестьянской общины

3) меры государства по поощрению создания фермерских хозяйств

4) насильственное объединение индивидуальных крестьянских хозяйств
А13. Что было одним из последствий индустриализации в СССР в 1920 - 1930-е гг.?

1) создание военно-промышленного комплекса

2) ликвидация дефицита промышленных товаров

3) интеграция в мировую экономику

4) развитие частного сектора в экономике
А14. Одна из причин принятия решения о коллективизации сельского хозяйства заключалась в стремлении советского руководства

1) сохранить общинное самоуправление

2) заменить продразверстку продналогом

3) отказаться от принудительных методов управления сельским хозяйством

4) найти средства для финансирования индустриализации
А15. Что из названного относится к последствиям победы И.В. Сталина во внутрипартийной борьбе?

1) утверждение внутрипартийной демократии

2) критика со стороны руководства ленинского наследия

3) раскол партии на большевиков и меньшевиков

4) установление в партии и стране культа личности
А16. Что из названного относится к последствиям «большого террора» 1930-х гг.?

1) запрещение деятельности массовых общественных организаций

2) отказ от тезиса о возможности построения социализма в одной стране

3) кризис хлебозаготовок

4) усиление в обществе атмосферы страха, поиска врагов
ЧАСТЬ В
В1. Кто из названных лиц принадлежал к деятелям культуры 20–30-х гг. XX в.? Укажите три верные фамилии из пяти предложенных.

1) С. Эйзенштейн

2) Г. Александров

3) А. Солженицын

4) Ю. Любимов

5) А. Блок

6) М.А.Булгаков

B2. Какие три из перечисленных положений относятся к новой экономической политике? 

1) утверждение частной собственности на землю 

2) введение хозрасчета на государственных предприятиях 

3) денационализация тяжёлой промышленности 

4) появление кредитно-банковской системы и бирж 

5) отмена государственной монополии внешней торговли 

6) введение концессий
В3. Установите соответствие между терминами, относящимися к жизни в СССР в 1930-е гг., и их определениями. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго.

	ТЕРМИНЫ
	ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	А) ГУЛАГ
	1) политика, направленная на устрашение

	Б) «тройка»


	2) форма движения передовиков в промышленности

	В) террор
	3) орган, руководивший исправительно-трудовыми колониями

	Г) соцреализм
	4) внесудебный орган, выносивший приговоры по политическим обвинениям

	
	5) художественный метод, утвердившийся в советском искусстве


В4. Что из названного характеризует политический режим в СССР в 1930-е гг.? Укажите два верных положения из пяти предложенных. 

1) культ личности

2) многопартийность

3) массовый террор

4) гражданские свободы

5) прекращение репрессий

ЧАСТЬ С
№ 118. Из обращения ВЦИК и СНК «К крестьянству РСФСР».

«Постановлением Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров развѐрстка отменяется, и вместо неѐ вводится налог на  продукты сельского хозяйства. 

Этот налог должен быть меньше, чем хлебная развѐрстка. Он должен назначаться ещѐ до весеннего посева, чтобы каждый крестьянин мог заранее учесть, какую долю урожая он должен отдать государству и сколько останется в его полное распоряжение. Налог должен взиматься без круговой поруки, то есть должен падать на отдельного домохозяина, чтобы старательному и трудолюбивому хозяину не приходилось платить за неаккуратного односельчанина. По выполнении налога оставшиеся у крестьянина излишки поступают в его полное распоряжение. Он имеет право обменять их на продукты и инвентарь, которые будет доставлять в деревню государство из-за границы и со своих 

фабрик и заводов; он может использовать их для обмена на нужные ему продукты через кооперативы и на местных рынках и базарах...» 

С1. Какая эпоха в развитии страны началась с введением продналога? Укажите не менее двух отличий продналога от продразвѐрстки. 
С2. Какие изменения в экономической деятельности крестьян вело за собой введение продналога? Приведите не менее двух изменений. 

С3. Каковы были последствия государственных мер по отношению к крестьянству, определенных в обращении? Укажите не менее трѐх последствий.
№123. Из резолюции XVIII съезда ВКП(б).

«1. В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана ... в СССР разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, 

порождающие эксплуатацию человека человеком и разделение общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача социалистической революции: завершена коллективизация сельского хозяйства, колхозный строй 

окончательно окреп. В нашей стране «осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм»... 

2. Главная и решающая хозяйственная задача второй пятилетки — завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР — в основном выполнена. Коренным образом обновился производственно-технический аппарат страны. Свыше 80 процентов всей продукции промышленности получено ... с новых предприятий, построенных или целиком реконструированных за первую и вторую пятилетки; около 90 процентов всех действующих в сельском хозяйстве тракторов и комбайнов произведены советской промышленностью во второй пятилетке. Задания второй пятилетки в области промышленности и транспорта выполнены досрочно. Вторая пятилетка выполнена промышленностью к 1 апреля..., то есть в 4 года и 3 месяца, причѐм и во второй пятилетке особенно быстро росла тяжѐлая промышленность... 
Успехи, достигнутые в области освоения новой техники, получили яркое выражение в стахановском движении. Развѐртывание социалистического соревнования и его высшей  формы — стахановского движения — привело к мощному подъему производительности труда в промышленности и в других отраслях народного хозяйства...» 

С4. На основе знаний курса истории приведите не менее двух положительных последствий индустриализации в СССР. 

С5. На основе текста документа укажите не менее трѐх социально-экономических достижений СССР в годы второй пятилетки.  

С6. На основе текста и знаний по истории назовите не менее двух результатов развития стахановского движения в СССР.
